

Соблюдать чистоту у Вас в доме **бобтейл** станет достаточно быстро. Главное условие - Ваша настойчивость и последовательность. Если Вы понаблюдаете за щенком, то заметите, что - после каждого кормления щенок делает кучку, а после сна - лужу. Малыша хватают и сразу сажают в отведенное для туалета место. Если сразу после этого "дело" совершается, то малыша хвалят. Таким образом, за 3-6 дней почти все собаки полностью приучаются к чистоплотности. Брать на руки щенка следует особым образом. Нельзя поднимать щенка за передние конечности или за загривок, как кролика, надо захватить его одной рукой под живот, а пальцы ввести под передние конечности, другой рукой поддерживать сзади.



Бобтейлы O'Konnor Colombo и Vasco Kudlaty Tramp. Владелец Видас Рустейка
Питомник "Dzino"

Если щенок нагадит в доме на ковре, совершенно бессмысленно тыкать его туда мордой.

Надо перенести щенка в место, отведенное для туалета и посадить его с определенной командой (например, - «Туалет!»). Затем позднее, когда щенок захочет где-нибудь присесть для своих нужд, следует просто хлопнуть в ладоши и приказать «Туалет!». В первый же день щенку надо показать его спальное место, которое должно быть защищено от сквозняков. Собака должна иметь свой собственный коврик.

Молодая собака предпочитает спать в прохладном месте, с возрастом она охотнее выбирает более комфортную подстилку. В первые ночи щенок может скулить от тоски, подложите ему тряпочку, в которой его привезли, что, возможно, поможет ему легче провести первые ночи без привычной компании своих братьев и сестер. Первые ночи очень важны для дальнейшего воспитания щенка.

Если Вы поддадитесь на его мольбы и разделите с этим сладким малышом его тоску, считайте что Вы попались на его хитрость. Вы принесете его в спальню раз, два, три... и больше никогда не сможете его оттуда выгнать. Конечно, в Вашей спальне щенок будет успокаиваться быстрее, но вскоре он уже пожелает спать только рядом с Вами.

Согласитесь, что держать взрослого бобтейла в спальне - не достаточно идеальный вариант. Здесь Вам поможет только железная твердость и настойчивость, и тогда спальня останется для собаки «табу». Спокойно оставьте щенка попищать несколько ночей, и буквально через 2-3 ночи он поймет, что его писк не приводит к желаемому результату, и малыш смирится с неизбежным. Можно еще оставить на ночь игрушку или твердую из бычьих жил косточку, которую можно погрызть и немного утешиться.

